

我市重污染天气监测预警制度有了条文规定 定期公布大气环境违法者名单

本报讯(记者冯璋 通讯员陈晓众)记者昨天从市环保局获悉,即将实施的《宁波市大气污染防治条例》,明确了重污染天气的监测预警制度。发现企事业单位和其他生产经营者有破坏大气环境的违法行为,将定期向社会公布名单。

早在2014年,我市就通过了《宁波市大气重污染应急预案(试行)》,其中重污染天气的预警分为3个级别——由轻到重分别是三级黄色、二级橙色和一级红色。

经监测预测,市区未来1天AQI日均值在201-300之间,启动黄色预警;启动橙色预警的标准为预测AQI日均值在301-400之间;当预测AQI日均值达到401

及以上时,启动红色预警。和其他城市相比,宁波预警的标准更为严格,当未来1天的空气质量指数(AQI)预测日均值超过200即可启动。

当时,预案制定的应急响应措施包括了健康防护、建议性污染减排、大气质量改善和强制性污染减排措施等4类。其中,3个等级的应急响应措施均有健康防护和建议性污染减排措施。如中小学、幼儿园在III级、II级预警时停止室外活动,在I级时则实施停课,企事业单位在I级预警情况下则可实行弹性工作制。

“如果监测预警机制不健全,就会加重大气污染程度。”市环保局法规处相关负责人表示,条例

建立在环境污染公共监测预警机制的基础上,对重污染天气的监测预警制度作了相应规定,“在某种程度上可以缓解大气污染,缩短重污染天气的时间。”

记者注意到,条例列出了许多细节。比如,“市和县(市)人民政府应当制定重污染天气应急预案,向上级环境保护主管部门备案,并向社会公布。”“区人民政府应当按照市人民政府的应急预案,制定各自的行动方案”。市和县(市)人民政府“应当根据重污染天气的预警等级,及时启动应急预案,根据应急需要可以

采取通知企业停产或者限产、限制部分机动车行驶、禁止工地土石方作业和建筑物拆除施工、停止幼儿园和学校组织的户外活动、组织开展人工影响天气作业等应急措施。”

在发生或者可能发生大气污染事故时,有关单位应当立即启动具体应急预案,采取有效措施,防止污染危害扩大,及时通报可能受到大气污染危害的单位和居民,并向所在地环境保护主管部门报告。相关部门要把大气环境违法信息录入企业信用信息公示系统,定期向社会公布违法者名单。

解读《宁波市大气污染防治条例》系列报道之三

中东欧(捷克)产业基地开建

昨天,在慈溪滨海经济开发区(龙山镇)三期区块——中东欧(捷克)产业基地(一期)工程建设现场,两位施工人员正在布线。据介绍,该项目占地约200亩,总建筑面积约10万平方米,将建设现代厂房、展示中心、技术服务中心、综合配套中心等,预计明年7月中旬建成投用。

(吴冠夏 曹刚 摄)



后续报道

本报记者 杨静雅
江东记者站 张绘薇 杨磊

“一个好汉三个帮,我一个人干不了这么大的事,是宁波人太有爱心了,使我有物资可以搬运到贫困山区。”周秀芳谦虚地说,她搬运过去的物资,是3000多名宁波爱心人士“众筹”而来的,有的人捐出一所学校,有的人捐出一件衣服,有的人捐出5元压岁钱,不管多少,都是一分心意。

孙绍富: 陪伴老朋友助学

周秀芳第一个要感谢的人是江北区政法委退休干部孙绍富。

孙绍富是周秀芳的远亲,两人年轻时就认识,时有联系。他获知周秀芳支教的事后,也想去西部地区看看自己能做些什么力所能及的事。

去年3月,孙绍富跟着周秀芳来到了湖南溆浦县北斗溪镇九溪江。看到当地的贫困状况,他想到了自己的童年:60年前,10岁不到,每天来回5公里,从鄞州洞桥白梁桥去鄞江上学,傍晚回到家精疲力尽。

“没有想到,60年过去了,还有孩子在经受着类似的苦难。”孙绍富说,在九溪江的所见所闻使他决定留下来和周秀芳一起支教。

“我没有教师资格证书,就给孩子们批改作业吧!”孙绍富当过区级法院的院长,他做什么事都很严谨。在学校里,周秀芳给孩子们上课,他则负责批改作业,给孩子们做午餐,联系爱心物资。

“有一次,我到村小去,看他正在一笔一划地给孩子们抄试卷,原来,村小没有复印机,到山下去



周秀芳带着学生黄香玲去家访。

倾城之爱

——3000多名宁波爱心人士 铸就周秀芳异乡大爱

一趟也不容易,他要抄写20多张试卷,给孩子们期中考试用。”九溪江中心小学校长向延志说。

其实,家里很需要孙绍富,他老伴几年前已经去世,女儿希望他能留在家中照顾外孙。

孙绍富本打算支教一两个月就回宁波。但每次他离开九溪江时,孩子们就会围住他问:“孙爷爷,你什么时候再回来看看我们呀?”孙绍富总忍不住和孩子们约定下一次见面时间。所以,在等待上几天,他又匆匆赶往九溪江。

孙绍富对九溪江干部和群众的需求,总是尽最大努力满足。

有一次,他遇见了前进村的党支部书记,这位村党支部书记对他好几次欲言又止。原来,前进小学校舍建设于上世纪80年代,多年前就被鉴定为危房。重建前进小学几年前被列入政府计划,可资金迟迟不能到位。孙绍富和周秀芳立即将前进小学的现状发布到微信朋友圈……一群爱心人士出资重建了前进小学。

凤型小学有位50多岁的民办教师张在日,身有残疾,近年多病,每月1000多元的工资,没有交过“五险一金”,面临着退休后无法领取养老金的窘境。孙绍富和周秀芳一起联系爱心人士,替张在

日交了“五险一金”,使他在退休后拿到养老金。

最近,孙绍富和周秀芳正在为建设九溪江支教基地而奔波,他们准备动员爱心人士在九溪江建造一所幼儿园和一个支教基地,以幼儿园的赢利维持支教老师的补贴和支教基地的开支。

石浦老同学团队:鼎力支持老师

在支持周秀芳的爱心人士中,有一群她在象山石浦小学任教时教过的学生,他们组成了“石浦老同学团队”,张刚就是其中的一位。

张刚在上海从事特种阀门制造行业。去年3月,当他在周秀芳的微信朋友圈里看到了桐林小学破旧的校舍时,产生了捐建校舍的念头。去年4月10日,张刚赶到桐林村,当场拍板,由他出资重建桐林小学。他还资助桐林小学教师每人每年5000元,承诺持续6年。

当孙绍富和周秀芳将前进小学的现状发布到微信朋友圈后,张刚又四处联络,替前进小学寻找捐资人。

2015年5月29日,张刚再次来到九溪江,还带来了他在上海交通大学安泰经济与管理学院EMBA的4位同学,考察之后,张刚的同学集资40万元援建前进小学。

去年9月10日桐林小学建成投入使用,这是溆浦县第一所农村希望小学。当天,张刚和他的同学一行10人前往九溪江,宁波女企业家王娟和上海企业家苏书超分别出资援建塔溪小学和凤型小学。

张刚说,他将长期支持周秀芳支教,跟着她做公益活动。

在贵州省惠水县婁纳小学支教时,周秀芳通过微信朋友圈发起了一项为学生捐赠床和被子的活动。她曾经在象山石浦小学教过的1982届8班的42名学生成立了“小石头基金会”,为孩子们捐赠了100张铁床和300条被子,还有学习用品、校服等,价值25万余元。周秀芳教过的石浦小学1983届

人社业务办理进展如何了? 今年有望直接上微信查询

本报讯(记者周琼 通讯员任社)生了大病转外就医、生完孩子报销费用、家庭病床登记备案……市民只要登录人社系统阳光政务网上办事大厅就能办理这些业务。谁在办、办到什么程度也随时可以登录网站查询,同步还有短信提醒。

昨日,记者从正在宁波举行的全省人社系统阳光政务工作推进会上了解到,今年宁波人社系统阳光政务计划推出更多便捷服务:网上办事大厅办件结果能直接通过手机在“宁波12333”微信平台上查询,平台也会把最新进展推送给市民。

目前阳光政务基层服务平台已覆盖全市87个乡镇、65个街道、570个社区和2557个行政村。同时开发了自助服务一体机,覆盖市属10区社保服务大厅,市民可就近完成人社政策查

询、个人信息打印和部分简易业务自助办理。

据了解,宁波人社系统目前有两个网上办事平台同步运行:一个是2013年8月开始运行的宁波市人社系统阳光政务网上办事大厅,2016年6月,103个事项实现上网实时运行;一个是浙江政务服务网宁波平台(人社系统),2014年6月开始运行,目前上网实时运行事项为79个。

市民在申报业务前,需要符合什么条件、提交什么材料以及能否批准,对照网上公布的信息就一目了然了。

申报后阳光政务平台会自动向申请人发送手机短信提醒办理进展情况。如果申报过程中有什么问题,申报人可以在网上大厅查到该事项经办人姓名、所在处室、联系电话等,以便及时咨询了解。



乐巧琼

爷爷出生在1938年,抗战八年期间,体会过劳动人民的艰苦生活,看到过敌伪游荡的残暴肆虐,感受过革命志士的英勇奋斗。1958年在宁波红联,20岁的爷爷怀着赤诚之心加入了中国共产党。

在我的印象中,爷爷家比较老旧,总是黑咕隆咚的,靠西面的墙上挂着各种形状、各种大小的毛主席铜像,有些是爷爷去旅行时带回来的纪念像章。爷爷经常坐在沙发上拿下来捋一捋,就怕线缠住了。爷爷最宝贝的还不是那些小像章,而是打开第一页,泛黄的纸上写着“中国共产党章程”的那个红本本。

爷爷是个农民,面朝黄土背朝天。他常说:“我是个粗人,做的唯一不粗的事,就是跟党走。”

从红联到镇海可以坐渡轮,五分钟就到对岸,候船的时间却要半小时。等待的时间里,爷爷会给我讲烽火连天岁月里的革命故事。有时候,伴着轮渡的汽笛声,爷爷会哼唱《我的祖国》《东方红》,有时候也唱两句《南泥湾》。渡轮靠岸

老党员张如普交上 第六笔特殊党费

本报讯(记者余建文 通讯员汪双燕)6月21日上午,镇海蛟川街道的退休老党员张如普到区委组织部办公室,上交了1950元的特殊党费。

别看数额不算高,其中蕴含深意。老张说,“1950元,1代表共产党带领我们一起,95代表中国共产党成立95周年,0代表党组织和我们零距离。这是我的一点心意。”

张如普有50年党龄了。从2001年申奥成功交了第一笔特殊党费开始,到后来的2008年汶川

社会组织带头人 “坐班”居委会

华光城社区一站式服务提升治理能力

本报讯(江东记者站杨磊 通讯员周明畅 记者王博)日前,记者来到江东区华光城社区便民服务中心,前台接待岗上两位工作人员笑脸相迎,她们中的一位是社区的“全能社工”,另一位是编外工作者,社区“小王帮帮团”社会组织带头人王瑛。陆续有居民来到社区便民服务中心咨询办事,“坐班”人员一一受理、解答,居民大多满意而归。

据介绍,华光城社区目前有一“互访团”“红娘站”“小王帮帮团”等社会组织20多个,各个社会组织带头人轮流来居委会“坐班”,给社区服务工作带来新气象。

不久前,华光城社区一名保安因女儿患上脑干肿瘤面临巨额医疗费用,迫不得已来居委会寻求帮助。在社区“坐班”的社会组织带头人了解后,马上联系各相关社会组织进行“众筹”帮扶,“互访团”“红娘站”成员负责在小区门口设捐款摊位,“老娘舅”成员负责做好款项的监督,社区负责统筹协调,短短一天时间就筹集了6万余元的爱心善款,解决了当事人燃眉之急。

爷爷的党章

了,要是遇到水位低的日子,船和岸边总会有不小的落差。年轻小贩吃力地推着装满货物的小车,爷爷不紧不慢等着小贩调整好方向,快要上岸的一霎稳稳推上一把。

我上初一那年,爷爷突然生病住院了。有一天凌晨,大人们把爷爷从医院接回了家。爷爷的气息很弱,鼻子接着氧气。突然,他好像想起什么似的,拉着爸爸说了句话。说完,爷爷就离开了。办完爷爷的后事,爸爸问奶奶要来爷爷的红本本,带着我去村委会交了十元钱,到那会儿我才知道,爷爷是要交最后一笔的党费。爷爷走了,也告诉我,党员就是“一辈子”。

爷爷不在身边已经有12个年头,跟着他的脚步,我也加入了中国共产党,拿着他当作宝贝的红本本,念着他念过的总纲领,学习着他学习过的中国共产党章程,并且感受着他还未来得及感受的新时代新发展。甬江上的渡轮依旧鸣着汽笛来来往往,我愿做那个你所希望的人,那个你所希望的共产党员。

(征文稿件电子版发送邮箱:jdydjy@163.com,或邮寄至:江东彩虹北路58号1113室)